

西班牙火山岛“越变越大”

重绘地图、灾后重建挑战多

西班牙政府打算拨款3亿欧元，用于重建因火山喷发而损失惨重的拉帕尔马岛。然而，岛上火山喷发近一个月，截至17日仍无停止迹象，甚至该岛面积随着岩浆入海凝固而持续扩张，岛形不断变化，这意味着地图绘制部门又要忙活了。



▲9月29日发布的照片显示西班牙拉帕尔马岛的老昆布雷火山喷发的情景。(资料图)

监测数据显示，拉帕尔马岛老昆布雷火山9月19日开始喷发，迄今岩浆吞噬大约750公顷土地，覆盖厚度达1米，并且摧毁了大约1800栋建筑。



9月29日发布的照片显示，西班牙拉帕尔马岛的老昆布雷火山喷发的岩浆流入大海。(资料图)

过去两周，大股岩浆持续涌入海中，冷却凝固成陆地，造成拉帕尔马岛面积扩大，截至17日岩浆形成的“半岛”面积已经达到36公顷。火山监测部门17日说，一股新的岩浆出现，正以每小时15米的速度逼近大海，入海后可能会形成一个新的“半岛”。

火山喷发以来，拉帕尔马岛不但面积增大，而且岛形发生剧变，不再符合原先地图。不少人预计，今后有必要重新绘制该岛地图。不过，只有在火山喷发停止后，地图测绘等工作方可展开。

加那利群岛最高行政官员安赫尔·维克托·托雷斯17日在一次会议上说，火山喷发尚无减弱迹象，至于何时停止喷发，“只有火山自己知道”。

受火山灰影响，拉帕尔马岛机场16日取消34个起降航班中的30个，17日则取消全部38个起降航班，但机场暂未关闭。

过去一个月来，这座机场曾两度关闭。

西班牙中央政府及加那利群岛地方政府已经“锁定”3亿欧元资金的用途，准备用于拉帕尔马岛灾后重建。

“为完成这座美丽小岛的重建工作，我们花多少钱都愿意，”西班牙首相佩德罗·桑切斯上周接受电视台采访时承诺，“我们会把火山摧毁的一切‘百分之百地’建设回来。”

这次是拉帕尔马岛在过去100年间第三次火山喷发，上一次发生在1971年。本轮喷发期间，火山周边地区地震频繁，仅17日就监测到42场地震，其中最高震级为4.3级。

拉帕尔马岛位于加那利群岛西北部，面积708平方公里。岛上人口大约8.3万，多数从事水果种植和旅游业，迄今疏散大约7000人，所幸无人在火山喷发后死亡。

马德里“哭泣屋”打破精神疾病禁忌

西班牙首都马德里有一间“哭泣屋”，任何人可以到这里放声哭泣、寻求心理帮助。

据路透社17日报道，这间“哭泣屋”位于马德里市中心一座建筑内，屋子内有粉色灯光照明，张贴“进来哭”、“感觉糟糕其实不赖”、“哭是勇气”等标语。“哭泣屋”内还有电话，旁边张贴有一些愿意提供帮助

的人的联系方式，其中包括心理医生。

报道说，西班牙一些精神疾病患者对自己的病情感到难为情，“哭泣屋”的设立旨在打破西班牙社会对精神疾病的禁忌。

每年10月10日是世界精神卫生日。西班牙首相佩德罗·桑切斯于今年世界精神卫生日启动促进精神健康的计划，宣布为相关领域拨款1亿欧元(约合

7.5亿元人民币)。他说，精神疾病不是禁忌，而是一个公共健康问题，我们必须讨论、关注并采取相应行动。

据路透社援引数据报道，2019年西班牙有3671人自杀身亡，自杀在西班牙是继自然死亡之后、排名第二的死亡原因。西班牙官方数据显示，西班牙全部人口中有5.8%患有焦虑症。

■广告

便民信息

馨万家养老旅居
您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

御河大酒店

一部：御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111
二部：高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888
高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

道家陈玥如养身馆

到店免费体验6项，魏都新城A区33—
1—902，联系人：张浦强 15620037331，陈世
红（玥如）13934780536，王红 13903428177



大同和平医院体检中心开展职
业健康、入职、从业人员体检。承接个
人、单位团体、厂矿、食品、药品等健
康证。提供预约外出上门体检服务。

国庆期间 五折优惠

地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

出售

太和汇公寓一套，面积62平方米，精
装修，适合打造民宿或小工作室。价格大
幅度低于市场价。楼下就是大同市即
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁华。
并且双学区，实验分校、大同二中。位置
在太和路上，周边楼盘有花千树、雍锦
台等，南边是方特欢乐世界。

联系电话13903520165,18635299551

脸书拟在欧洲
聘万人建元宇宙

美国社交媒体脸书公司17日宣布，5年内拟在欧盟国家雇用1万名高技能人才打造“元宇宙”——一种基于虚拟现实技术的新型虚实相融的互联网平台。脸书公司视这为未来发展方向。

脸书发表声明说，公司将以欧洲为核心打造元宇宙，相关计划刚起步，招聘“高级专业工程师”是最紧迫工作之一。声明没有提到在欧洲招聘人才的具体实施细节。

声明说，元宇宙是虚拟互联体验的新阶段，其核心理念是通过创造更强的“虚拟存在”，令在线互动更接近真实互动体验。

脸书首席执行官马克·扎克伯格积极倡导打造元宇宙，有意将公司定位从社交媒体变成元宇宙重要参与者。他今年7月说，相信元宇宙将成为移动互联网的“继任者”，相信脸书将在今后大约5年内，从一家社交媒体公司变成一家元宇宙公司。

脸书近年来大手笔投资虚拟现实和增强现实技术，开发虚拟现实耳机、增强现实眼镜和腕表等硬件产品。在2014年，脸书花20亿美元收购了专门生产虚拟现实耳机的奥克卢斯公司，近年来还收购了多家虚拟现实电子游戏工作室。

元宇宙的概念源于科幻小说，它的实现据称将模糊虚拟与真实世界的界限，让用户在虚拟世界中获得身临其境的感官体验，还能以虚拟身份从事大量创造和社交活动。

新冠疫情期间，人们在现实生活中往来渐少，以数字手段联系却增多。人们在虚拟空间中留存和交互的时间越多，对虚拟世界的需求越大。元宇宙的概念在这一背景下更受关注。

据法新社报道，致力打造元宇宙的企业不只脸书一家。美国英佩游戏公司今年早些时候融资10亿美元，准备将其中部分资金用于打造元宇宙。

脸书公司说：“元宇宙不会为某一家公司所拥有和运营。它就像互联网那样，以开放性和互操作性为关键特征。”

本文文图据新华社

■广告

招聘

大同和平医院因业务拓
展需招聘检验科工作人员、清
洁工数名，工资面议！

联系电话：13835266800

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院

周六会计实操班火热招生中，教
你全套工业账及专题讲座。

电话：15135222972 微信同

出售

复地紫城103平米，
大红本，多层电梯房。
电话：18035287287

出售二手车

联系电话：18903428827